Práctica II

Problemas.

1. Cuando el  235U captura un neutrón, descompone en dos núcleos (y emite varios neutrones que pueden producir la división de otros núcleos de uranio). Admitir que los productos de fusión son núcleos con cargas igual a +46e y que estos núcleos están en reposo justo después de la fisión y están separados en el doble de su radio 2R = 1.3(10–14 m. a) Utilizando U = k q1q2 / (2R), calcular la energía potencial electrostática de los fragmentos de fisión. Este valor es aproximadamente el de la energía liberada por fisión. b) ¿ Cuantas fisiones por segundo se necesitan para producir un MW en un reactor ?.
2. Tres cargas puntuales están en los vértices de un triángulo equilátero de 3 m de lado. Hallar la energía potencial electrostática de este sistema si a) las cargas son todas positivas e iguales a 2 (C. b) Dos de las cargas son +2 (C y la tercera es de –2 (C.

3. Tres cargas puntuales están en el eje x, q1 en el origen, q2 en x =3 m y q3 en x = 6 m. Hallar la energía potencial electrostática si a) q1 = q2 = q3 = 2(C y si b) q1 = q2 = 2(C.

4. En base a la figura a) determinar el trabajo necesario para llevar la carga  –q hasta el centro de la línea (lado del triángulo) que une las cargas – ¾ q y +q. En base a la figura b) determinar el trabajo necesario para llevar la carga  +q hasta el centro de la configuración de cargas.
5. a) Un condensador de 1(f se conecta en paralelo con un condensador de 2 (f y la combinación se conecta a su vez en serie con otro condensador de 6 (f. ¿ Cuál es la capacidad equivalente de esta combinación ?. b) Un condensador de 3 (f y otro de valor 6 (f se conectan en serie y la combinación de estos condensadores se conecta en paralelo con otro condensador de valor 8 (f. ¿ Determinar la capacidad equivalente de esta combinación ?. 

6. Encontrar la capacidad efectiva en el sistema de condensadores que se muestra en la figura. Considere que todos los condensadores poseen una capacidad de 2(F.
7. Dos condensadores de 5(f y 6(f se conectan en serie y se les aplica un potencial de 300 V. Calcular la energía total almacenada en el sistema.
8. En un condensador de placas paralelas se colocan cuatro dieléctricos llenándolo completamente como se muestra en la figura. a) Determinar la capacidad efectiva de este condensado. b) Graficar el circuito equivalente para esta figura.

9. Determinar la densidad del Aluminio (Al) sabiendo que la velocidad de desplazamiento de los electrones en un alambre de dicho material de calibre 10 (diámetro = 2.588 mm) es de 4(10–3 cm/s, el cual transporta una corriente de 2 A.

10. En un cierto haz de electrones, existen 5(106 electrones por centímetro cúbico. La energía cinética de los electrones es de 10 keV y el haz es cilíndrico con un diámetro de 1 mm. a) ¿ Cuál es la velocidad de los electrones ?. b) Hallar la corriente eléctrica del haz.

11. El tercer carril (portador de corriente) de una vía de metro está hecho de acero y tiene un área de sección recta de aproximadamente 50 cm2. ¿ Cual es la resistencia de 15 km de esta vía ?.
12. ¿ Cuál es la diferencia de potencial entre los extremos de un alambre de 50 m de longitud formado por hilo de cobre de calibre 16 (diámetro 1,30 mm) por el que circula una corriente de 5 A ?.



      Figura a) – Prob. 4)
            Figura b) – Prob. 4)
          Figura – Prob. 6)


Figura – Prob. 8)
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